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AÍA DA 68A SESSÃO ORDINÁRIA

430 TEGISLATURA

DIA 22 DE AGOSTO DE 2023.

PRESIDENTE - RICARDO VASCONCELOS (REDE)

19 SECRETÁRIO. EDUARDO LIMA (REPUBTICANOS}

29 SECRETÁRIO - EDUARDO LIMA (REPUBLICANOS)

sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e

treze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença

dos Senhores Vereadores: Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno

Garibalde (UNlÃo BRASIL), Eduardo Lima (REPUBLICANoS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), lsac (PDT), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos,

SOLIDARIEDADE), Milton Dantas (Miltinho, PDT), Pastor Diego (PP), Professor

Bittencourt (PDT), Professora sônia Meire (PsoL), Ricardo Vasconcelos

(REDE), e Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANoS). No decoÍrer da

Sessão, foi registrada a presença dos vêreadores: Anderson de Tuca (PDT),

Cícero do Santa Mâria (PODEMOS), Fabiano Oliveirâ (PP), Josenito Vitale de

lesus (Nitinho, PSD), Ricardo Marques (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT) e Norberto Alves.,únior

(Zezinho do Bugio, PSB) (vinte) e ausentes as vereadoras: Sheyla Galba

(CIDADANIA), com justificativa, e Professora Ângela Melo (PT), licenciada

para tratamento de saúde (duas). Lida a Ata da Sexagésima Sétima Sessão

ordinária, que foi aprovada sem restriçóes.
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Constam do Expediênte os Projetos de lei números 42/2023, de autoria do
Vereador Breno Garibalde (UNlÃO BRASIL), que destina o percentual de 10%
da receita arrecadada com a cobrança de multas de trânsito decorrente das
infraçôes cometidas por veículos automotores a serem aplicadas,
exclusivamente, em implantação, sinalização e educãçâo de trânsito voltada
para a mobilidade ativa por meio do uso de bicicletas em cumprimento ao
artigo 320 da Lei 9.503/1997 que dispõe sobre o Código de Trânsito
Brasileiro, na forma que indicâ e dá outras providências. 223/2023, de
autoria do ex-vereador Fábio Meireles, que dispõe sobre a obrigatoriedade
de implantaÇão de processo de coleta seletiva de materiais recicláveis nos

órgãos Públicos Municipais de Aracaju. Projeto de Decreto Legislativo
númeÍo 47 /2023, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar

{REPUBLICANOS), concede Título de Cidadania Aracajuana à Senhora Thaís

Oliveira Lemos e dá outras providências. Requerimentos números 515/2023
de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS),

532/2023, de autoria do vereador Professor Bittencourt (PDÍ\, 538/2023,

539/2023, 54012023 e 541,/2023, todos de autoria da Vereadora Professora

Sônia Meire IPSOI\, e 5a2/2023, de autoria do Vereador lsac (PDT). Moção
número 17L/2023, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS). lndicações números 1781 a 1185/2023, de autoria do ex-
Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, L802 a L8O412023, de âutoria do
Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), e 1806 a 1810/2023, de autoria do
Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS). lnscritos no

Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Breno Garibalde
trouxe uma notícia de mais um ciclista atropelado na Avenida Hermes

Fontes, rêssaltou que estão sendo executadas obras de infraestrutura sem

considerar a mobilidade ativa, uma vez que pedestres e ciclistas precisam ser
priorizados, indignando-se, pois é ciclista e fica preocupado com essa

situação. Concluiu, deixando seu apelo para que as pessoas tenham
educação no trânsito e lembrou que na próxima sexta-feira, haverá

Audiência Pública na Justiça Federal para debater o Plano Diretor. O

Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS) voltou a falar sobre uma pâuta
que não diz respeito somente ê Aracaju, destacando a Resoluçâo 7t5/2023
do Conselho Nacional da Saúde, que, apesar da vasta representatividade
nacional, excluiu as igrejas e templos evangélicos da categoria de

equipamentos promotores de saúde e cura complementares do Sistema
Único de Saúde (SUS). Salientou ainda, que a resolução considera a

legalização de maconha, e as mudanÇ"as promovidas incentivam o tráfico de
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drogâs. A Vereadora Emília Corrêa (PATRIoTA) tratou de problemas da

gestão do Prefeito Edvaldo Nogueira, disse que os poucos avanços que vão

acontecendo decorrem de decisão iudicial, citou como exemplo o progresso

no andamento do Plano Diretor e a licitação do Trânsporte Público.

Mencionou decisão desrespeitada pela prefeitura, de dois mil e dezoito,

acerca do Controle de Animais e zoonoses e agora é objeto de Cumprimento
de Sentençã pelo Ministério Público. Registra que a Câmara de Vereadores

seguirá fiscalizando, mas a gestão não vem obedecendo sequer decisões
judiciais, e tâmpouco o fará pelos Vereadores. O Vereador Fabiano Oliveira
(PP) felicitou o Vereador Anderson de Tuca (PDT) pelo aniversário natalício

dele e, em seguida, relembrou e parabenizou o âto de bravura de dois

policiais militares que auxiliaram no parto de uma mulher em situaçâo de

rua, no município de Simão Dias. O Parlamentar comentou reunião com o

Prefeito Edvaldo Nogueira para tratar da liberação das Emendas

Parlâmentares, destinadas, entre outras coisas, da execução de uma quadra

de esportes no Conjunto Leite Neto, cuja nomeação em homenagem ao

Senhor Aragão, da família Ayres Britto, será obieto de Proieto de Lei.

Ressaltou também a destinação de emendas à maternidade do Bairro

Dezessete de Março, ao Hospital Universitário, ao Hospital Cirurgia, Hospital

Santa lsabel, às Unidades Básicas de Saúde (UBSs) de Aracaju e aos serviços

de média e alta complexidade do SUS, totalizando mais de quinhentos e

oitenta e nove mil reais destinados à saúde do município. Finalizou dizendo

que os recursos destinados seguirão sendo fiscalizados por esta Casa, assim

como os respectivos planos de trabalho. o vereador lsac (PDT) disse que os

Vereadores participaram de um momento histórico em Aracaju, pelo

protagonismo desta Casa, na escolha do próximo candidato a prefeito da

Capital. Salientou a surpresa da mÍdia pelo posicionamento inédito do

Legislativo, mas que esta Casa conhece a plenitude dos setores de Aracaju,

discutindo diuturnamente as mais variadas demandas da população. O

Parlamentar narrou que historicamente se elegem amigos do rei, e que o

recado enviado ontem é pela inserção do Parlamento, apesar das diferenças

de alinhamento com André Moura, posiciona-se por entender necessária a

mudança. O Vereador Milton Dantas (Miltinho, PDT) âpresentou votos de

pesar pela morte do Senhor Augusto Júnior, radialista e jornalista da Rádio

Jornal. O Parlamentar tratou então do Programa de Primeiro Emprego,

lânçado ontem pelo Governador Fábio Mitidieri, que trata de convênio com

o Serviço Nacional de Aprendizagem (SENAC), para fornecer cursos

profissionalizantes a três mil e duzentos alunos da Rede Pública Estadual.
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Discorreu sobre a reunião com a Diretoria do Sindicato dos Bancários, e

registrou a colocaçâo do seu mandato à disposição da categoria. Sustentou
que tratou aindâ com técnica do Departamento lntersindical de Estatística e

Estudos Socioeconômicos (DIEESE) acerca do Bãnese, que deve ser tratado
com um carinho especial, por ser um dos últimos bancos públicos do país,

instituição genuinamente sergipana, responsável pelo fomênto da economia

do Estado. Finalizou sua fala concordando com o Vereâdor Breno Garibalde
(UNlÃO BRASIL) a respeito da necessidade em criar campanha educativa aos

motoristas da Capitâ1. O Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD)

disse ter amizade antiga com o Governador Fábio Mitidieri e não há decisão

tomada sem o consultar, confirmou que se posicionou como candidato nas

próximas eleições e vem buscando aliados, como André Moura, mas que não

traiu ninguém. Ressaltou que todos conhecem o posicionamento dele e a

trajetória que cursou. Elencou problemas pelos quais passa a população das

periferias, a exemplo do programa Opera Sergipe, do Governo do Estado, ao

qual a prefeitura não aderiu. Salientou a importância de André Moura, que

trouxê quinhentos milhões de reais para Sergipe. Encerrou, dizendo que

conhece a própria força, é conhecido pelo povo de Aracaju, não se esconde

em gabinetes, e que, se for prefeito, será ainda mais conhecido pela

população arâcajuana. O Vereador losé Ailton Nascimento (Paquito de

Todos, SOLIDARIEDADE) disse que foi abençoado por, no primeiro mandato

dele, teve aprovadas as emendas impositivas nesta Casa, e que essas

emendas serão empregadas para atender a metas e objetivos de diversas

instituições. Salientou que, junto a outros Vereadores, esteve em reunião

com o Prêfeito, onde foi anunciada a liberação das emendas parlamentares

sentiu-se muito feliz em saber que terá seu legado na Maternidade Lourdes

Nogueira, e nos atendimentos do Hospital Universitário, objetos das

emendas que destinou. Salientou as instituições que tiveram as emendas

devolvidas, pedindo que se preparem para atendêr aos requisitos nas

próximas destinações. Assumiu o presidência o Vereador Aldeilson Soares

dos Santos (Binho, PMN). O Vereador Pastor Dieto (PP) disse que a mudança

na direção do Hospital Universitário é um desrespeito, pois foram destinados

sete milhões de reais àquela instituição acreditando nos planos do atual

superintendente, e que se sentiu indignado com a mudança política do

gestor do Hospital Universitário no momento em que os recursos irão

chegar. Registrou que haverá reunião com o Reitor da Universidade Federal

de Sergipe, onde irá requerer que se mantenha o Superintendente, ao

menos até concretizar â destinação dos recursos, Noutro tema, salientou
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que o supremo Tribunal Federal Íormou maioria para declarar
inconstitucionalidade de norma de suspeição do Processo Civil, relatando o
absurdo que é a possibilidade de um juiz julgâr causas em que familiares

advogam. Finalizou, dizendo que o governo Lula pretende restabelecer a

contribuição sindicâl obrigatória. lnscritos do Grande Expediente, usaram da

palavra os Vereadores Vinícius Porto (PDT) falou que o Prefeito de Aracaju,

Edvaldo Nogueirâ, vem de origem humilde, e há décadas, conseguiu ser

aprovado no vêstibular para cursar medicina, mas deixou o curso para se

dedicar à política. Ressaltou que não é possível alguém ter a trajetória de

Edvaldo sem gostar do povo. Relatou que em dois mil e dezesseis Edvaldo

Nogueira voltou a ser prefeito de Aracaju e precisou dialogar com os

Vereadores de outros partidos, pois poucos dos seus aliados políticos foram

eleitos na época , ressaltou que nessa ocasião Edvaldo apoiou Josenito Vitale

de lesus (Nitinho, PSD) para presidente da Câmara de Araca.iu e que esse

apoio foi indispensável para o sucesso de Nitinho na eleição para Presidente.

Disse que hoje, na rádio Rio FM, afirmaram quê Edvaldo não conversa com o

povo e não é um prefeito agregador, mâs que discorda veementemente

dessa ideia. Afirmou a existência de disputas internas entre aliados de

Edvaldo, pois muitos dese.iam ser sucessor político no cargo de prefeito de

Aracaju. Ressaltou que essas disputas são improdutivas, pois o importante é

agregar e se unir. Como exemplo citou a eleição de Fábio Mitidieri que

contou com apoio de diversos Vereadores que se empenharam em conseguir

votos para o governador. Elogiou a atuação do Presidente da Câmara,

Ricardo Vasconcelos (REDE), por sempre valorizar o diálogo. Pela Ordem o

Vereador Milton Dantas (Miltinho, PDT) solicitou que essa sessão seja

nomeada Jornalista Augusto Júnior, que morreu recentemente. Que foi

deferido pelo Presidente. O Vereador zezinho do Butio (PSB) falou sobre o

Dia do Soldado, comemorado no dia vinte e cinco de agosto, enaltecendo o

trabalho do comandante da Polícia Militar e dos soldados pelas suas

atuações em Aracaju. Mostrou vídeo de uma visita que realizou na localidade

Estrela do Oriente, em uma rua que não é asfaltada, e que está em péssimo

estado. Ressaltou que esse local é uma ocupação que abriga moradores há

mais de trinta anos, e que os moradores residem nesse local por

necessidade. Lembrou que o ex-prefeito Jackson Barreto realizou obras de

infraestrutura no Bairro Bugio há muitos anos, além de esperar que os

quinhentos milhões de reais conseguidos pelos Senadores Laércio Oliveira e

Rogério Carvalho, destinados para Sergipe permitirá a realização de novas

obras, que são urgentes. Ressaltou que se permanecer na Câmara trabalhará
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para trazer membros da Polícia Militar para mostrar a população o

importante trabalho que é realizado por essã instituição. Foi aparteado pelo

Vereador Sargento Byron Estrelâs do Mar (REPUBLICANOS). O Vereador

Anderson de Tuca (PDT) lembrou que no próximo sábâdo a Associação

Desportiva Confiança jogará e ressaltou a importância de incentivâr os

clubes locais. Convidou todos os cidadâos Sergipanos a apoiar o futebol
sergipano e realizou âpelo ao Secretário de Esporte que libere recursos para

o esporte local. Falou sobre o programa de incentivo ao primeiro emprego,

lembrando que quando ele tinha dezesseis anos, participou desse mesmo
programa parâ conseguir seu primeiro trabalho. Lamentou a recente morte

do radialista Augusto Júnior e lembrou que seu pai se tornou radialista com o

apoio de Augusto. Disse que quando era jovem não tinha muito interesse em

rádio, mas que por incentivo do pai, passou a se interessar. Mudou de

assunto e fâlou sobre gÍatidão, algo que é muito difícil na política, pois é uma

atividade que dificulta a criação de amizades. Agradeceu ao povo de Aracaju

por tê-lo eleito para o terceiro mandato. Lembrou que no ano de dos mil e

dezesseis, Vinícius Porto (PDT) foi um dos Vereadores que o recebeu bem na

Câmara, mas que apesar disso, apoiou a candidatura de Josenito Vitale de

Jesus (Nitinho, PSD) para Presidente da Cámara. Afirmou que Nitinho não

seria eleito sem o apoio de Edvaldo Nogueira. Disse que em dois mil e vinte,

Evaldo apoiou Nitinho novamente, em detrimento de Vereadores do próprio

partido, pois ele já havia dado sua palavra. Foi aparteado pela Vereadora

Emília Corrêa (PATRIOTA). O Vereador Cícero do Santa Maria (PODEMOS)

parabenizou Anderson de Tuca (PDT) pela passagem do seu aniversário.

Falou sobre os postos de saúde de Aracaiu que, segundo cidadãos, não estão

realizando sequer exames laboratoriais. Proferiu sobre o canal do santa

Maria que continua funcionando de forma insatisfatória, apesar de já ter
recebido visita da defesa civil. Explicou que na comunidade Jardim Recreio

diversas ruas continuam danificadas e sem condições de tráfego de carros,

após mâis de um mês das chuvas que causaram o dano. Ressaltou que foi

aprovado nesta câsa um grande empréstimo de recursos para as obras de

infraestrutura e que espera ansiosamente o início dessas atividades. Afirmou
que a lavanderia Yex continua poluindo o ambiente no bairro Santa Maria

Declarou ter receio de que a lavanderiâ Yex talvez precise ser fechada, e que

não deseja que isso ocorra, mas é necessário que a empresa corrija os

problemas. Concluiu, dizendo que os Vereadores desta casa destinaram

emendâs impositivas no valor de sete milhões e meio para o Hospital

Universitário. Foi aparteado pelos Vereadores lsac (PDT), Eduardo Lima
6
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(REPUBLICANOS), Ricardo Marques (CIDADANIA), Emília Corrêa (PATRIOTA).

Pelâ Ordem, o Verêâdor falou que o âmigo, Tadeu, estava presente na

Câmara. Pêla Ordem, o Pastor Diego informou que o Reitor da Universidade

Federal de Sergipe já chegou nesta Casa e solicitou â suspensão da sessão

para que pudessem se reunir. Pela ordem, o Vereador Fâbiano oliveira
lamentou a morte do primo dele, o Râdialista Augusto Júnior. Pela Ordem, o

Vereador Sargento ByÍon Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) informou que o
seu irmão mâis novo, Anderson, faz aniversário hojê. Pela Ordem, a

Professora Sônia Meire (PsOL) lamentou que hoje ocorreu outro acidente

com ciclista em Aracaiu. Pêla Ordem, o Vereador Aldeilson Soares dos

Santos (Binho, PMN) informou que iria se retirar parâ realizar reunião com o

presidente da Funcaju. Ato contínuo, o Senhor Presidente convidou os

Vereadores pâra uma reunião no Gabinete da Presidência com o Reitor da

Universidade Federal de sergipe. Supensa a Sessão. Reaberta a sessão, o

Presidente em exercício, Vereador Fabiano oliveira, convocou sessão

ordinária em vinte e três de âBosto de dois mil e vinte e tê§ na hora

Regimental, e deu por encerrada a sessão.

Palácio Graccho Cardoso, vinte e dois de agosto de dois mil e vinte e três.
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